

## POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta/diplomantky:	Zuzana Otradovcová
Téma práce:	Vypořádání SJM v pozůstalostním řízení
Rozsah práce:	129 374 znaků včetně mezer
Datum odevzdání práce:	

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Zvolené téma považuji za mimořádně aktuální jak z pohledu právní teorie, tak i právní praxe. Nejde jen o četnost případů projednávaných soudními komisaři, nýbrž i o hlubší vzhled do problematiky společného jmění manželů ve vztahu k řízení o pozůstalosti. Sporných otázek je nemálo.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Důkladné zpracování a hlavně pochopení podstaty tématu vyžaduje výborné teoretické znalosti umocněné i velmi dobrými znalostmi notářské praxe. Autorčin komplexní přístup prokazující, že autorka správně pochopila podstatu zkoumaného institutu, zasluhuje uznání.

### 3. Formální a systematické členění práce

Autorka svůj výklad přehledně a systematicky uspořádala, práce je napsána kultivovaným a čtivým jazykem.

### 4. Vyjádření k práci

Posuzovanou práci považuji za velmi zdařilou, když autorka se na velmi dobré úrovni vypořádala s úskalími, které zkoumaná problematika přináší.

Práce mapuje velmi lidsky i právně citlivou otázku s hlubokými dopady do majetkové sféry pozůstalých osob.

### 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Vytýčené cíle formulované v úvodu práce autorka naplnila.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Jako vedoucí předložené práce potvrzují autorčin tvůrčí přístup, samostatnost a kreativitu.
Logická stavba práce	Plně vyhovující
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Výborná. Autorka má přehled o publikované literatuře vztahující se ke zvolenému tématu. Výklad o francouzské právní úpravě dokumentuje autorčiny hlubší znalosti i z pohledu komparativního.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Velmi dobrá. Autorka prokazuje výbornou znalost i obecnějších teoretických otázek.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Bez připomínek
Jazyková a stylistická úroveň	Bez připomínek

### 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

K obhajobě, k níž posuzovanou práci jednoznačně doporučuji, navrhuji rozvést problematiku dohody, podle které pozůstalému manželovi připadne ze SJM vše a do pozůstalosti nepřipadne nic (s. 39 práce). Může vzniknout dědicům vůči manželovi pohledávka ?.Upozorňuji jen, že ani notářská praxe nepřistupuje k řešení této otázky jednotně.

<b>Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě</b>	Práci doporučuji k obhajobě
<b>Navržený klasifikační stupeň</b>	1

V Praze dne \_\_25.12.2023\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_  
Jan Dvořák  
vedoucí diplomové práce